

主办单位:茂名市教育局 茂名日报社 协办单位:电白汉山学校 茂名市电白华赋学校

青春似火耀赛场 体育逐梦启华章

电白华附(赋)2024年校园体育节活力开幕

■通讯员 熊心怡 潘科

本报讯 近日,电白华附(赋)校园内彩旗飘扬,热闹非凡,2024年校园体育节开幕式在高中部田径场隆重举行。粤祥天源集团文教公司总经理杜琳波、总经理助理伍晚红、文教公司副总经理李秀江,电白华附(赋)中学部校长邓维贵、小学部校长郭永权、中学部副校长阮贵春、李庆华,高中部家委会主任杨思妮、初中部家委会主任张秋娟及学校部分行政领导出席活动,共同见证这一体育盛会开幕。

上午八点半,在全体师生的热切期盼下,开幕式正式开始。国旗护卫队英姿飒爽,护送鲜艳的五星红旗与校旗稳步步入会场。旗手们精神饱满、步伐坚定有力,在阳光的映照下,国旗与校旗格外夺目,他们用庄严的仪式感拉开了体育节的序幕。

随后,由中学部90个方阵组成的运动员队伍伴随着激昂的运动员进行曲依次入场。同学们步伐矫健、口号响亮、气势如虹,充分展现出电白华附(赋)学子的青春活力与拼搏精神。他们用整齐的队列和昂扬的斗志彰显了他们对体育节的期待与热情,每个班级都以独特的方式展示着班级文化与风采,赢得了在场观众的阵阵掌声。

在庄严的升旗仪式环节,五星红旗缓缓升起。体育与国家发展息息相关,体育强国梦深深激励着全体师生。面对飘扬的国旗,大家



心中涌起对国家的热爱与自豪,也更坚定了为祖国繁荣努力奋斗的决心,将以饱满的热情和昂扬的斗志投入到体育节及今后的学习生活中。

一直以来,电白华附(赋)高度重视体育教育,秉持“无体育不华附”的理念,积极推动校园体育文化建设。开幕式上,学生们进行了精彩的武术操表演,一招一式尽显新时代少年的精气神,彰显

了学校传承经典、强健体魄的教育成果。同时,学生代表的激昂歌声响起,带领大家追逐未来,其铿锵旋律鼓舞着全体师生勇往直前。此外,装满鲜花的观光车在操场穿梭,配合着精心编排的舞美设计,以及模拟自然的音乐特效,如流水声、鸟鸣声、竹林风声等,让现场观众仿佛置身于大自然中,进一步激发了师生对祖国大好河山的热爱之情,也为体育节

增添了别样的色彩与活力。

体育作为人类文明的重要标志,在电白华附(赋)的校园体育节上绽放无限魅力。在接下来的比赛中,电白华附(赋)的运动员们将以烈日长空般的壮志,凌云赛场的气魄,昂扬的斗志和青春的热血,尽情展现阳光风采,用青春的脚步、速度与激情书写属于他们的体育篇章,为校园体育节增添更多精彩与荣耀。

汉山逐梦志飞扬 校运盛景韵华章

电白汉山学校首届文化艺术节暨第16届校运会开幕



■通讯员 黎永研 杨玉如

本报讯 近日,电白汉山学校内彩旗飘扬,热闹非凡,首届文化艺术节暨第16届校运会开幕式在学校运动场启幕。电白区教育局党组成员、副局长周文津,岭门镇人大主席蔡国珍,汉山集团董事长黄德明,以及学校董事会、校长室成员和家委会代表应邀出席,共同见证这一激动人心的时刻,彰显了社会各界对该校发展的密切关注与大力支持。

当日清晨,阳光初照校园,学生们已按捺不住内心的激动,早早地在指定位置满怀激情地等候。各方队伍迅速而有序地完成

集合,他们个个精神饱满,准备以最佳的姿态迎接这场体育与文化交融的盛会。

在激昂奋进的音乐旋律中,开幕式正式拉开帷幕。国旗队迈着铿锵有力的步伐率先入场,他们身姿挺拔,神情庄重,护卫着五星红旗缓缓前行,引领着整个入场队伍。紧接着,校旗队、充满活力的吉祥物、寓意深刻的会徽和醒目的标语队依次亮相,他们别出心裁的展示和活泼可爱的形象赢得了在场观众的阵阵掌声与欢呼。彩旗队步伐整齐划一,彩旗随风飘扬,猎猎作响;仪仗队昂首挺胸,英姿飒爽;足球队的小将们朝气蓬勃,充满斗志;裁判员队和

教师队则展现出了专业、严谨的职业风范。而各班方队更是独具匠心,他们用响亮的口号、精彩的表演展示班级特色,彰显昂扬向上的气势。其中,小学部的醒狮与舞龙队无疑成为了全场焦点,小队员们将传统文化演绎得淋漓尽致,灵动的舞姿、精彩的技艺为开幕式增添了一抹绚丽多彩的浓重笔墨。

当全体人员整齐列队后,庄严的升国旗、奏国歌仪式正式开始。全场人员庄严肃立,面向国旗行注目礼。在激昂的国歌声中,五星红旗冉冉升起,飘扬在校园上空。

随后,周文津发表了热情洋溢的讲话。他对汉山学校长期以来在教育事业中所付出的不懈努力和取得的显著成就给予了高度评价与肯定,并表示电白区教育局将始终如一地支持学校的各项事业发展。他还鼓励全体学生积极投身到体育活动中去,通过体育运动强健自己的体魄,磨炼坚韧不拔的意志。

接着,黄德明代表学校上台致辞。他首先向出席活动的各位领导、嘉宾表示诚挚的感谢,同时也对此次校运会的顺利举办表示衷心感谢。他强调,本次文化艺术节暨校运会对于培养学生团队协作精

神、锻炼学生意志品质具有积极意义。他期望同学们能够在接下来的比赛中充分发扬拼搏精神,全力以赴,赛出风格,赛出水平,尽情展现汉山学子的青春风采与精神风貌。

致辞完毕,黄德明郑重宣布运动会正式开幕。刹那间,礼炮齐鸣,响声震天,《汉山之歌》的激昂旋律瞬间响彻整个校园上空,将全场的气氛推向了最高潮。

开幕式的文艺表演环节同样精彩纷呈,高潮迭起。舞蹈节目《快乐健康,灵动舞步》以其欢快活泼的节奏和充满青春活力的舞姿,瞬间点燃了现场观众的热情;歌曲演唱《骄傲的少年》则凭借激昂向上的旋律以及同学们深情投入的演绎,淋漓尽致地传达出了汉山学子追逐梦想的坚定信念与决心;而创意节目《luck strike》更是以其独特新颖的表演形式和令人眼前一亮的创意设计,博得了现场观众的阵阵喝彩与掌声。

随着文艺表演的完美谢幕,各方队按照预定顺序有序退场,电白汉山学校首届文化艺术节暨第16届校运会开幕式圆满落幕。此次活动的成功举办,不仅充分展示了汉山学校深厚的文化底蕴和卓越的办学成果,更极大地激发了全校师生的爱国热情与运动激情。

校企携手汇众智 产教融合育匠才

茂名职业技术学院2024年校企合作年会举行

■通讯员 谭余娟

本报讯 为深化“合作办学、合作育人、合作就业、合作发展”的核心理念,进一步推进“专业建设、课程建设、教材建设、师资队伍、实训基地建设”的全面升级,促进“教育链、人才链与产业链、创新链”的无缝对接,近日,茂名职业技术学院在南校区举办2024年校企合作年会。

此次年会汇聚了来自政府职能部门、行业协会、合作企业以及校友企业等122家单位代表,与学校师生共同探讨未来发展蓝图。学校党委书记扶国在开幕致辞中,对各位嘉宾的莅临表示热烈欢迎和衷心感谢。他强调,学校始终将培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作为目标,而校企合作作为重要战略,是提升人才培养质量、助力地方经济发展的关键之举。校企合作使学生得以在真实工作环境中锻炼实践能力,为其职业发展筑牢基础。

回顾过去一年所取得的成绩,扶国表示这些成绩离不开企业的大力支持与积极参与。展望未来,学校将持续深化校企合作,积极探索新模式、新途径,拓展合作领域,致力于为企业输送更多高素质技术技能人才。同时,他期望企业一如以往支持学校发展,为学生提供更多实习与就业机会,携手推动职业教育不断前行。

会上,广东集信国控检测认证技术服务中心股份有限公司董事长赖锋、科思创聚合物(深圳)有限公司总经理何岩峰和欣旺达电子股份有限公司党委书记尹庆玲作为企业代表,分享了与学校合作的丰硕成果及成功经验,并表达了继续深化合作、资源共享、共同发展的强烈愿望。

2024年,学校新增校企合作企业19家,校企合作委员会委员单位总数达122家。年会上,扶国与欣旺达电子股份有限公司签订了产业学院协议,共建新能源智造产业学院。与中国石化润滑油有限公司茂名分公司、蒂升电梯(中国)有限公司中山分公司等15家企业现场签订了校企合作协议书,标志着双方合作迈出了实质性的一步。

学院党委委员、纪委书记钟茹为德纳新材料(茂名)有限公司、茂名市交通设计院有限公司等13家新增委员单位颁发了校企合作委员会委员聘书,标志着这些单位将正式成为学校校企合作的重要伙伴。

党委书记扶国分别向保利长工程技术有限公司项目总工谭秋、广东弘智达建设工程有限公司董事长陈智剑等13名专家颁发了客座教授聘书,以表彰他们在校企合作中的杰出贡献。

扶国在世界职业院校技能大赛和广东省技能大赛取得优异成绩的师生颁发证书和送上鲜花,以此向他们表示祝贺,肯定他们的辛勤付出与卓越表现。

当天下午和晚上,各系部还在年会分会场举办了企业招聘宣讲会、校企合作交流会、各系专业人才培养方案研讨会、专题讲座、订单班宣讲、“十五”专业发展规划、“五金”(金专业、金课程、金教师、金地、金教材)建设、双师型教师基地建设以及教师企业锻炼等系列丰富多彩的活动,进一步加深了校企双方的相互了解和合作意愿。

此次2024年茂名职业技术学院校企合作年会的圆满举办,不仅为学校与企业搭建了更为广阔的平台,也标志着学校在校企合作、产教融合方面迈出了更加坚实的步伐。未来,茂名职业技术学院将秉持开放、合作、共赢理念,依循地方经济发展需求,持续优化合作机制,提升合作效能,在校企共同努力下,定能培育出更多契合时代需求、兼具创新精神与实践能力的高素质人才,为地方经济社会发展注入强劲动力,共创辉煌明天。

弘扬宪法精神 维护宪法权威

茂名市桥北小学开展2024年“宪法宣传周”主题系列活动



们对宪法知识的浓厚兴趣,将自觉尊法守法的精神播种在同学们的心间。

12月6日下午,官渡社区邀请了广东荣杰律师事务所李倩怡律师为同学们带来了《弘扬宪法精神,维护宪法权威》的专题讲座。李倩怡结合生活中的典型案例,深入浅出地为同学们讲解了“宪法制定的背景”“公民的基本权利”和“公民的基本义务”等方面内容,告诉同学们宪法既保障了公民的基本权利,也规定了公民的基本义务,与我们的生活息息相关,宪法就在我们身边。讲座进一步增强了学生的法律意识,推动宪法精神深入人心。

此外,宣传周期间,桥北小学还开展宪法知识竞赛、宪法演讲、宪法晨读和《宪法伴我们成长》歌曲传唱等丰富多彩的学习活动,积极营造“宪法就在身边”的浓厚氛围,全面激发学生学宪法、讲宪法、用宪法的热情,培养学生自觉尊法、守法、用法、护法的良好法治素养。

宪法宣传周系列教育活动,进一步增强了全体师生的法治意识,营造了浓厚的法治氛围,为共筑平安和谐校园打下了坚实的基础。茂名市桥北小学将以此此次活动为契机,大力弘扬法治精神,持续深入推进法治教育工作,全面提升师生法治素养,培养德智体美劳全面发展的新时代人才。

12月4日是国家宪法日。当天下午,茂名市科技局一行五人走进桥北小学开展宪法知识宣讲活动,现场为同学们讲解宪法知识,耐心地为同学们答疑解惑,并通过展板展示、赠送宪法读本等形式,激发同学

市三小开展最小应急单元防暴应急演练

■通讯员 江玉兰

本报讯 近日,茂名市第三小学精心组织开展了2024年最小应急单元防暴应急演练活动,进一步筑牢校园安全防线,提升学校安保人员应对突发事件的快速反应与处置能力,全力保障师生生命安全,营造安全、和谐的校园环境。

学校高度重视此次演练,依据实际校况制定了详尽且周全的防暴应急演练方案,进行了严密的部署安排,将各项责任清晰明确到个人,为演练的顺利推进筑牢根基。政教负责人张荣贵老师为学校安全应急小组开展了专业培训,细致讲解防暴盾牌、警棍、钢叉、催泪喷射器等常规安保器械的正确使用方法,并对战术配合及应急处置等关键环节进行了深入传授与演练指导。

演练模拟了一名歹徒闯入校园的场景。校园值班安保人员第一时间察觉异常,迅速启动应急预案:一名保安即刻拿起器械与“歹

徒”展开周旋,另一名保安则以最快的速度按下一键报警装置呼叫警力支援,并同步报告校长。校长接报后,果断下达指令,启动校园防暴防恐突发事件应急响应机制,学校最小应急单元成员及各部门立即依循预案迅速行动。校园安全应急小组闻警而动,迅速抵达现场,一部分成员手持盾牌、钢叉等防暴反恐器械与保安员紧密配合,对“歹徒”形成包围之势;一部分成员有序指引在公共场所活动的师生快速返回教室避险;还有一部分成员坚守各通道,全力阻拦“歹徒”进入教学楼。在各方的紧密协作与默契配合下,持械“歹徒”最终被迅速制服。

演练结束后,学校党支部书记、校长关仲玮对此次活动进行了全面且深入的总结分析。他指出,本次演练组织有序、各方配合默契,切实提高了学校的应急处突能力,达成了预期目标。他强调,保安人员与应急小组成员务必时刻保持高度警惕,将“防范第一,安全至上”的理念



深植于心,持续强化校园及周边安全管理,不断提升应急处置技能水平,以切实保障广大师生的生命与财产安全,携手共创平安校园。此次演练不仅是对学校安全防护体系的一次全面检验,更为构建平安校园环境增添了坚实保障,让校园安全之网越织越密。